
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 922
van BART DOCHY
datum: 23 juni 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Recyclageparken met diftarsysteem  -  Subsidiëring

De Vlaamse overheid ondersteunt de investering in recyclageparken opdat er gewerkt 
kan worden met een systeem van gewichtsdiftar. Sinds 1 mei 2023 kunnen nieuwe 
aanvragen worden ingediend.

Het subsidiepercentage voor de diftaruitrusting bedraagt 50%.Het maximumbedrag van 
de kosten die in aanmerking komen voor de subsidiëring bedraagt:

- 80.000 euro per begonnen schijf van 20.000 inwoners voor het bediende 
werkingsgebied;

- 160.000 euro per recyclagepark.

In het verleden verkregen besturen infrastructuursubsidies ten belope van 50% voor een 
nieuw recyclagepark met diftar toegezegd. Om verschillende redenen werden enkele 
projecten uitgesteld en blijkt dat de toegezegde middelen niet meer zijn voorbehouden in 
de begroting. Er zijn dus onvoldoende middelen om de toegezegde subsidies uit het 
verleden en de nieuwe aanvragen te behandelen. Er stond in de vroegere reglementen, 
noch in het vroeger besluit een artikel waarbij de timing voor uitvoering bepalend was.

Men vraagt om een nieuw dossier in te dienen aangezien de toegekende middelen zijn 
geschrapt, maar er is nu een maximaal bedrag bepaald dat een stuk lager ligt dan 
vroeger. Vroeger werd de subsidie o.a. berekend op basis van de oppervlakte. 

1. Hoeveel infrastructuursubsidies werden aangevraagd sinds 2014 voor 
recyclageparken met diftar? Voor welke bedragen en in welk jaar en voor welke 
steden en gemeenten?

2. Hoeveel toegezegde subsidies voor niet-uitvoering werden geschrapt? Voor welke 
steden en gemeenten?

3. Wanneer, hoe en waarom werd beslist om deze toegekende subsidies te schrappen?

4. Hoe werden de aanvragers daarvan op de hoogte gesteld?

5. Hoe zal de minister omgaan met dossiers die nu voor uitvoering klaar zijn, 
goedgekeurd op basis van vroegere subsidies en met de nuance dat de nieuwe 
oproep het subsidiebedrag beperkt? Blijft het oude premiebedrag gelden?

6. Wat is de evolutie van de totale subsidiemiddelen voor recyclageparken met diftar 
sinds 2014?

7. Hoe kunnen recylageparken zonder diftar nog in aanmerking komen voor subsidies?
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1. In de periode 2014-2022 werden subsidieaanvragen met betrekking tot 
diftarrecyclageparken ingediend voor een totaal subsidiebedrag van 22.139.180 euro. 
Als bijlage vindt u een overzicht (aanvragen dossierniveau) waarin het begrotingsjaar, 
het lokaal bestuur en de toegekende subsidiebedragen werden opgenomen.

2. Er werd een totaalbedrag van 736.810 euro aan subsidies geschrapt. De detailgegevens 
(het lokaal bestuur, het bedrag en de reden van schrapping) werden opgenomen in het 
overzicht (schrapping).

3. De vastgelegde subsidies werden om verschillende redenen geschrapt:
a. Vastleggingen ouder dan 8 jaar die nog niet vereffend zijn. Conform de Vlaamse 

Codex Overheidsfinanciën (VCO) kunnen middelen 8 jaar ter beschikking 
gehouden worden, nadien is geen verantwoording mogelijk aan de inspectie van 
financiën voor behoud van vastlegging en worden de middelen dus geschrapt.

b. Dossier wordt stopgezet door lokaal bestuur (investering wordt niet uitgevoerd 
binnen redelijke termijn).

c. Procedurefout gedurende verloop subsidiedossier.

4. Het lokaal bestuur wordt telefonisch of via mail op de hoogte gebracht van het 
schrappen van de vastgelegde kredieten.

5. Indien een toekenning van subsidies gebeurde alvorens het nieuwe subsidiebesluit van 
kracht was, blijft deze toekenning behouden als de kredieten gevrijwaard blijven van 
schrapping. Indien de kredieten toch geschrapt moeten worden omdat er binnen de 
redelijke termijn van 8 jaar nog niet gestart is met de uitvoering van de investering, 
zal een nieuw subsidiedossier ingediend moeten worden en worden de voorwaarden, 
opgenomen in het nieuwe subsidiebesluit, toegepast.

6. Er worden geen subsidiemiddelen voorbehouden specifiek voor diftarrecyclageparken. 
De dossiers worden behandeld volgens het first in first out-principe.

7. Recyclageparken zonder diftar komen niet meer in aanmerking voor subsidies.

BIJLAGE

Subsidieaanvragen diftarrecyclageparken
a) Aanvragen dossierniveau
b) Schrapping
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